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ВВЕДЕНИЕ
В преддверии ХХП зимних Олимпийских игр 2014 года, которые будут проводиться в городе Сочи, как никогда актуальна для экскурсий тематика олимпийского характера, позволяющая нам не только приобщиться к античной культуре, но и проникнуться духом той далёкой, мифологической эпохи, когда на вершине горы Олимп в светлых чертогах жили бессмертные боги.
На высоком золотом троне сидел Зевс — царь богов и людей. Рядом с ним его супруга Гера — царица богов и защитница семейного очага. Здесь же дети Зевса — близнецы Аполлон и Артемида, Афина, Гермес, Арес и Гефест. Были они прекрасны и могущественны. Прошли столетия. Опустели склоны горы Олимпа. Никто не верит в то, что на вершине Олимпа живут боги. Люди больше не молятся олимпийским богам, от веры в олимпийских богов остались только легенды, или мифы, как мы их называем. Изучая мифы древних греков, учёные доказали, что в образах богов люди поклонялись могучим силам и грозным явлениям природы, которые не могли правильно объяснить.
Изучая мифологию древних греков, можно узнать много полезного. Без знания древнегреческой мифологии нельзя изучать искусство, так как на протяжении многих веков замечательные художники и скульпторы, писатели и поэты всех стран использовали древние мифы в живописи, скульптуре, музыке, литературе.
Особое место мифологическая тематика занимает в архитектуре городов, в том числе донских, почему мною и выбрана в качестве темы для конкурсной работы экскурсия по улицам родного Новочеркасска, правда, всего лишь по двум — Платовскому проспекту и улице Московской. Такой маршрут выбран не случайно: задумано пройти дорогой гимназиста Алексея Лосева, будущего русского философа и филолога, видного деятеля культуры.
Цель экскурсии — наглядно показать юным экскурсантам, как зарождалась любовь к античности у подростка, что именно повлияло на его восприятие великого искусства древности и кем были заложены основы знаний этого искусства.
Приобщение к историческому и культурному наследию родного города необходимо моему сверстнику, каждый из нас должен быть патриотом. Была же для Алексея Фёдоровича Лосева самым дорогим реальность идеи Родины — не только большой, но и малой — с родной Платовской гимназией и гимназической домовой церковью святых солунских братьев Кирилла и Мефодия.
КОНТРОЛЬНЫЙ ТЕКСТ ЭКСКУРСИИ
“Лосевские места на карте Новочеркасска”. Именно так тематически мыслится преломление целого ряда экскурсий, связанных с именем великого мыслителя ХХ века Алексея Фёдоровича Лосева. Если учесть, что информация об АО. Лосеве, сопровождающая различные издания, редко обращается к его биографии раннего периода, представляется необходимым восполнить этот пробел. Правда, иногда встречаются упоминания, что родом он из маленького провинциального городка. Между тем, ”маленький провинциальный городок“ — это наш Новочеркасск, а школа, которую в 1911 году окончил будущий великий мыслитель — бывшая Платовская мужская классическая гимназия.
Гимназия как учебное заведение имела в те годы высокий рейтинг в российской империи. Окончив её, юный Лосев поступил сразу на два отделения — философское и филологическое — Московского Императорского университета.
Казачий Новочеркасск — малая родина Лосева. Проведённые им здесь детство и юность стали своеобразным прологом к подвижнической деятельности учёного, которой он был предан всю жизнь. Родился Лосев в казачьей семье, отец был учителем математики, мать — дочерью настоятеля Михайло-Архангельского храма. От неё он унаследовал нравственные православные устои. С юности он увлекался литературой, философией, математикой, историей, древними языками.
Первые жизненные шаги Алексея Лосева на его торном пути ко всемирному признанию были сделаны под высокими сводами любимой гимназии. Годы учёбы определили кардинальные направления формирования научных интересов будущего учёного. Лосев как-то и сам признался: ”Можно сказать, что уже в последних классах гимназии возникли основные темы всей моей жизни: античность, интерес к символизму, математика, музыка и философские проблемы языка”. Известно и его свидетельство о том, что ”преподавательский состав в гимназии был сильным”. Среди ведущих педагогов особенно выделялся Иосиф Антонович Микш, получивший звание заслуженного учителя (которое присваивалось, оказывается, и в то время). Чех по национальности, выпускник Русской семинарии при Лейпцигском университете в Германии, Микш стал кумиром юного Лосева. Являясь преподавателем древних языков, он пробудил в душе гимназиста неуёмный интерес к античному миру и восхищение им.
Другой безоглядной привязанностью Лосева стала философия. Знакомство с её проблематикой произошло, когда он был ещё учеником четвёртого класса. Постигая мир философии, Лосев открыл для себя учение Владимира Соловьёва, к которому он неоднократно возвращался в своих работах в течение всей жизни. Примечательно, что директор гимназии Фёдор Карпович Фролов, внимательно опекавший Лосева, подарил ему при переходе в восьмой класс собрание сочинений Вл. Соловьёва. Предполагал ли он, что этим жестом благословил на служение философии будущего автора капитального труда ”Владимир Соловьёв и его время”?'
Закончив с золотой медалью гимназию, Лосев продолжил своё образование в Московском Императорском университете сразу на двух отделениях: философии и филологии.
Разумеется, университет многое дал для формирования личности выдающегося мыслителя. Однако Лосев родился как исследователь всё же в Новочеркасске, причём в стенах любимой им гимназии. На закате жизни Алексей Фёдорович, как бы подытоживая пройденный путь, сделал примечательное признание: момент окончания мною гимназии в 1911 году я был уже готовый философ и филолог-классик одновременно. Так оно осталось на всю жизнь“.
Только 18 лет прожил Алексей Лосев в Новочеркасске, но, наверное, лучше сказать целых 18 лет! Не будем забывать: он не просто любил этот город, свою гимназию — он испытывал к нему почти такие же светлые чувства, которые он пронёс через годы к своей матери. Новочеркасск дал ему путёвку в творческую и научную жизнь, гимназия стала его колыбелью.
Авторитет его работ непререкаем. Размышляя о творческом подвиге Лосева, не будем забывать: первый звёздный час пришёл к нему здесь, на донской земле, когда он, вчерашний ученик, 16 августа 1911 года решил приступить к своей давней задумке: к написанию философского сочинения ”Высший синтез как счастье и ведение“ в объёме 15 глав. Немного найдётся в истории мировой философской мысли примеров такого раннего взлёта к её вершинам, который совершил уходящим летним днём выпускник Войсковой мужской гимназии Алексей Лосев.
Истоки феномена Лосева поддаются осмыслению лишь при учёте того ощутимого воздействия, которое оказало на формирование его личности пребывание в Новочеркасской войсковой гимназии. Это, действительно, было уникальное учебное заведение. Именно в его стенах мужал дух мыслителя-гиганта Алексея Фёдоровича Лосева, в будущем монаха Андроника. Между тем даже в имени инока отзываются греческие корни (Андроник в переводе с греческого — это победитель мужей”).
В каменной летописи Новочеркасска многое свидетельствует о начале жизненного пути А.Ф. Лосева. На проспекте Ермака сохранилось здание, где он учился: теперь это муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № З им. атамана М.И. Платова. На улице Кирова (бывшей Западенской) стоит двухэтажный особняк где жили Лосевы. Затерялись на городских улицах и другие памятные места, связанные с началом Лосевской биографии. Эти места являются объектами наших исследований, которые будут положены в разработки экскурсий ”Лосевские места на карте Новочеркасска“ .
Сегодня имя Алексея Лосева - полноправное достояние мировой культуры. Однако оно еще не осознано нами как свое, донское, хотя уже давно вошло во всемирный атлас культурного наследия как имя философа из Новочеркасска. Оглядывая шеренгу мыслителей гигантов, мы вправе выкликнуть его на вековой поверке среди других великих имен: Диоген Лаэртский! Гераклит Эфесский! Платон Афинский! Лосев Новочеркасский!
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