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ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ МАРШРУТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
Акуловой Марины Сергеевны, учителя истории и обществознания
МБОУ СОШ № 3
им. атамана М.И. Платова








город Новочеркасск
Общие сведения:

Ф.И.О: Акулова Марина Сергеевна

Должность: учитель истории и обществознания

Образование: 
· высшее, ФГБОУ ВО «Воронежский государственный педагогический университет», 2021 г. Педагогическое образование с двумя профилями подготовки. Бакалавр.

Квалификация: нет

Информация о курсах повышения квалификации: 
- ГБУ ДПО РО «РИПКиППРО» по ДПППК «Реализация требований обновленных ФГОС ООО, ФГОС СОО в работе учителя (обществознание)», 36 час., 24-28.04.2023;
- ГБУ ДПО РО «РИПКиППРО» по ДПППК «Реализация регионального (казачьего) компонента в системе общего образования Ростовской области», 36 час., 15-19.05.2023;
- РАНХиГС г. Москва курсы  по ДПП «Формирование финансовой культуры у учащихся 6-11 классов на уроках обществознания», 24 час., 17.10-30.10.2023.

Педагогический стаж: 1 год
Пояснительная записка

Методическая тема школы: «Повышение информационно-коммуникативных навыков педагога как средство повышения качества образовательного процесса».
Тема работы ШМО: «Технология ФГОС как фактор повышения результативности современного урока предметов гуманитарного цикла».
Индивидуальная тема по самообразованию: «Методика проведения современного урока по истории и обществознанию в соответствии с ФГОС».
Цель: 
· повышение качества образования через непрерывное развитие учительского потенциала;
·  повышение уровня профессионального мастерства и профессиональной компетентности для успешной реализации ФГОС и воспитания личности, подготовленной к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире;
·  освоение инновационных технологий обучения;
· повышение своего теоретического, научно-методического уровня, профессионального мастерства и компетентности как учителя истории и обществознания.
Задачи: 
· изучить учебно-методическую литературу по теме самообразования;
· изучить опыт педагогов школы, города, страны;
· овладеть новыми информационными технологиями путем внедрения их в учебно-воспитательный процесс;
· формировать навыки финансовой культуры у учащихся;
· обобщить опыт педагогической работы по теме самообразования;
· повысить свое методическое мастерство, профессиональную подготовленность эффективность обучения по истории и обществознанию;
· продолжить внедрение инновационных технологий в преподавание истории и обществознания.
Формы:
· систематическое обучение (обучение на проблемных или квалификационных курсах, методических семинарах);
· педагогическое общение (участие в работе школьных и городских методических объединений, посещение уроков коллег, участие в конкурсах профессионального мастерства);
· практика (разработка программ и методических материалов, работа по новым УМК, внедрение в практику современных педагогических технологий, обобщение опыта педагогической деятельности);
· индивидуальная работа (изучение новейшей методической литературы, передового педагогического опыта, знакомство с опытом работы коллег, работа над индивидуальными методическими темами).
Предполагаемый результат: 
· приобретение умений и навыков самоопределения в ценностном пространстве современной педагогической деятельности;
· приобретение знаний и умений, необходимых для осуществления профессиональной деятельности;
· осознание самообразования как постоянной жизненной потребности педагога, готовности к дальнейшему самообразованию и самосовершенствованию;
· повышение профессионального мастерства учителя;
· совершенствование преподавания предметов (истории, обществознания) при внедрении новых форм работы с применением технологии проблемного обучения;
· обобщение опыта и представление результатов работы. 

Общие сроки: 2023 – 2025 г.г.

Форма отчета: Создание методической копилки по методам и формам использования активных методов обучения с применением различных технологий на уроках истории и обществознания.
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