Интернет-конкурс «Наставник Дона»

Целевая модель наставничества реализуется в МБОУ СОШ № 3 им. атамана М.И. Платова города Новочеркасска с 2020-2021 учебного года.
Исходя из образовательных потребностей МБОУ СОШ   № 3 им. атамана М.И. Платова реализация целевой модели осуществляется через организацию работы наставнической пары или группы, участники которой находятся в определенной ролевой ситуации, определяемой их основной деятельностью и позицией: «Ученик-ученик», «Учитель-учитель», «Учитель-ученик».
В рамках проведения регионального Интернет-конкурса «Наставник Дона» Шимко Наталья Александровна, заместитель директора по УВР и Акулова Марина Сергеевна, учитель истории и обществознания МБОУ СОШ № 3 им. атамана М.И. Платова 15.02.2023 г. направили документы на участие в региональном Интернет-конкурсе «Наставник Дона» в номинации «Молодой педагог». 
[bookmark: _GoBack]Представленный на конкурс материал «Практика наставничества: педагог-молодой педагог» отражает работу педагога-наставника по сопровождению деятельности начинающего педагога, повышению его профессионального мастерства, раскрытию индивидуальных педагогических способностей, формированию потребности в постоянном саморазвитии и самосовершенствовании.





